
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 31 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS, do município, PETRÓPOLIS, Estado RJ, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO (772250),
representante do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Agnaldo Goivinho da Silva - Pref. Mun. Petrópolis - Secretaria Planejamento e Tecnologia
Carlos Henrique David - FÓRUM - Forum das Associações Moradores Petrópolis (Representa 115 Associações)
Cléber Rodrigues da Silva - Associação de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto
Eduardo Pereira de Azevedo - Associação de Moradores da Rua Manoel Afonso (AMAMA)
Eliel Silveira Ramos - Pref. Mun. Petrópolis - Guarda Municipal
Fernando Gil Mendes - Tribunal Justiça do RJ - Fórum Regional Itaipava - Direção do Fórum
Francisco Kreischer - Polícia Militar do Estado RJ - 26º BPM Petrópolis
Geraldo Willian Feliciano - Pref.Mun. Petrópolis - Secretaria Trabalho e Assistência Social
Ieda Luzia Nogueira - Associação de Moradores da Rua Maria de Lima
Irani Babo Silva - Associação de Moradores de Vista Alegre
Joel Martins Salomão Da Silva - Conselho Comunitário de Segurança do Mun. Petrópolis
José Alencar de Oliveira Lisboa - FAMPE - Federação Associações Moradores Petrópolis (Representa 125 Associações)
José Kleber Cytrangolo Rayol - EMATER-RJ
Lênin Ribeiro - FAMPE - Federação Associações Moradores Petropolis(Representa 125 Associações)
Leigh de Hocanda Cunha Nobrega - Pref. Mun. Petrópolis - Secretaria de Educação
Luiz Cléber Dias - Associação de Moradores e Amigos da Rua Antonio Soares Pinto
Marco Aurélio Machado Avilla - Sindicato Rural de Petrópolis
Maria de Fátima Silva - ONG Grupo de Assessoria Social eTécnica a Disposição de Petrópolis
Maria de Lourdes Thomaz de Souza - Fórum Associação de Moradores de Petrópolis (Representa 115 Associações)
Márcio José dos Santos Viana - Prefeitura Municipal de Petrópolis
Nancy Petroni Dardis - Agencia Central Correios Petrópolis
Nelci Cruz Francisco David - Fórum das Associações Moradores Petrópolis (Representa 115 Associações)
Otávio José Oliveira de Sá - Mitra Diocesana de Petrópolis - Igreja Católica
Ricardo Pancich Refamal - Pref.Mun.Petrópolis - Secretaria de Saúde
Rogério Lima Tosta - Revista Ação e Blog

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
PETRÓPOLIS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Fotos, Mapas e Outros Instrumentos de trabalho do IBGE/APT relacionados ao Censo 2010

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo



Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas do Município e explicações de como funcionam os trabalhos através do CROQUI CENSITÁRIO

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Outros. Especifique: Apresentação oral indicando soluções e problemas, seguida de discussão dos Membros.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Outros. Especifique: Oral, foi discutida a necessidade da criação da LEI DE BAIRROS P/PETRÓPOLIS

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
1. A Reunião foi bastante democrática, onde os Membros presentes participaram com muito entusiasmo e o desejo de auxiliar, acompanhar e fiscalizar os
trabalhos do Censo 2010;
2. A Imprensa Petropolitana compareceu de forma maciça, Três canais de TV, Dois Jornais diários e Duas Rádios (FM e AM, pois, com esta presença,
resultou em matérias televisivas ao vivo direto do local da Reunião, matérias de jornais, entrevista ao vivo em um canal de TV. O evento foi muito divulgado,
permancendo uma semana de grande repercussão, após a Reunião de Instalação da CMGE Petrópolis;
3. O PSS - Edital 05/2009 foi(e está sendo) muito divulgado, através dos veículos de comunicações citados, além dos próprios Membros da CMGE
4. Toda a documentação de divulgação (Jornais, Fotos e Mídias das TV´s) já foram entregues ao Sr. Celso Targuêta da UE/RJ em 14/09/2009.

Recomendações ao representante do IBGE:
De um modo geral não houve recomendações específicas e ou técnicas, mas,o desafio de fato vai ser para um futuro breve a "cobrança" das Autoridades
locais para a criação da LEI DE BAIRROS PARA PETRÓPOLIS, a real necessidade do momento, tendo em vista,a realização de melhores e detalhados
Planejamento oficiais, visando a busca de Políticas Públicas, através de dados oficiais, que, em sendo criada a lei, serão fornecidos pelo IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1.NÃO COMPARECERAM REPRESENTANTES DOS SEGUINTES ÓRGÃOS:Câmara Municipal,Secretaria Educação do Governo.RJ,TJ-RJ/Representante
Fórum do Centro,Membro do MP, Membro da OAB,Policias Civil e Federal,Defesa Civil,Corpo de Bombeiros,Membro do IBAMA,Membros SEBRAE, FIRJAN
e CDL.
2.SERVIDORES DO IBGE/Ag.PETRÓPOLIS PRESENTES E QUE COLABORARAM COM A PRESIDÊNCIA DA REUNIÃO: Maria Elisabete Rodrigues da
Rosa(Secretária da Reunião), César Paschoal Lima Lopes(Apoio logístico, materiais + viatura), Victor Machado Montes (Operador de mídias) e Alvaro de
Lima Maldonado Filho(Chefe da Agência).
Petrópolis/RJ, 31/08/2009,
SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO(772250) Presidente da CMGE de Petrópolis

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


